牛命的 PUZZLE

(2009.07 香港學員)

學員分享: Celline Wong

在一個偌大的房間裏,主耶穌正和一班剛懂爬行和牙牙學語的嬰孩一起,祂預備了許多套 Puzzle,按着每個小孩的特質,每人會得到一套不同圖案款式的 PUZZLE。

孩子這麼小,當然不懂得怎樣砌,這些又大塊又美麗的圖形,深深地吸引著他們的目光和注意力,主耶穌很有耐性地教導他們,並和藹可親地和孩子們邊說邊玩樂,逗得他們樂極了。於是,主耶穌每天都和孩子們砌 PUZZLE,也看著他們一天一天地長大,他們被分配的 PUZZLE,塊件越來越小和數量多起來,圖案和顏色也越來越複雜了。

主耶穌吩咐大家不用着急,只要有耐性和專心,將手上的 PUZZLE 砌好交給 祂,將來會組合成一大幅美麗的壁畫。若果有誰碰到問題,不知如何砌的,也 不用害怕,可以舉手提問或走到主耶穌跟前,,便會得到協助。有的孩子比較 活躍和反應敏捷,跑跑跳跳地,一會兒便砌好一幅圖畫,便交到主耶穌手中, 然後又拿另一套 Puzzle 繼續砌。

有一個小女孩,一直獨自坐在房間的角落,她很文靜和害羞,她的 PUZZLE 砌了又拆開,很久都沒交給主耶穌。原來她總是不滿意她手中的圖形和顏色。她看到鄰座孩子的 PUZZLE,形狀和顏色都不同,而且別人總是砌得又快又多,而她卻砌得很慢,不懂砌時又不敢舉手或上前求問主耶穌。旁邊的小孩,好心的會幫她一把,為她砌一兩塊,但有些頑皮的,會取笑她和搗蛋,令她砌好的都散亂了,更要重新砌過。她很無奈,卻又不敢作聲,只是含著委屈的眼淚,默默地砌。

雖然她的進度比較慢,卻也發揮了一點創意,她會自製一些奇形怪狀的圖案,然後用膠水黏貼好,使它不會鬆脫;有時看到地上或鄰座有些塊件,更索性順手牽羊,砌到自己的傑作上來。她東湊西拼的,每次當她完成了一幅傑作時,會感到很滿意和沾沾自喜,跟着便交到主耶穌手中,並要求拿第二幅、第三幅、第四幅……,繼續用各種奇特的方法去完成它們。

主耶穌看在眼內,並沒有批評她,只是吩咐一些孩子間中去幫她一把,或陪伴

著她,使她沒那麼孤單。有些孩子更將她丟棄了的塊件拾起,交給主耶穌保管。

事實上,每個孩子都擁有獨特的個性,有的聰明活潑,有的內向文靜,也有頑皮暴躁的,但主耶穌會一視同仁,總是滿有耐性和溫柔地教導他們,永不會大聲喝罵或嚴厲地責罰,因為祂知道小孩子們都是無知和需要教導,而且祂實在非常愛小孩,因此,每一個小孩子都喜愛親近祂。

他們一天一天地長大,已經不再是小孩子,而是成年人了。

他們仍然會每天砌著 PUZZLE,只是不再是小型的,而是又大型又複雜的,複雜的程度可以是 500 塊、1000 塊、5000 塊、10000 塊、甚至更多…。當然,他們不能再聚在一個房間裏砌了,而是要各自開闢自己的空間,以便容納越來越大型的製作了。主耶穌仍然如常地看著每一個長大成人的孩子,默默地等待他們將完成的作品交給祂。

那個女孩也很努力地「創作」自己的作品,她仍繼續用著自己的方法去砌 PUZZLE。只是,由於圖案的數目繁多,而且形狀十分複雜,她感到越來越吃力了。無論她用盡任何方法,自製的或拿取別人的,都砌得越來越糟了。她開始著急和混亂,所自製的圖案都不好看,而他人的圖案也不見得適合這件作品。可是,她花了很多心血和時間,始終無法完成,她開始感到混亂、疲乏和焦急了。她嘗試找曾經幫過她的朋友,但他們都忙於工作而沒有理會她。

她實在想不出任何辦法,而且長年累月地「創作」,令她頗為厭倦,於是她改變了主意,想看看外面的世界,尋找新的體驗。就這樣,她離開了這個地方。

主耶穌感到十分憂傷,但祂沒有阻止,也沒放棄她,還暗中看顧她,甚至差派天使在四周保護着,使她免受傷害。可是女孩不喜歡被看管約束的感覺,尤其看到那麼多新奇刺激的事物,和認識到許多有趣的新朋友時,更興奮得樂而忘返!於是,她走得越來越遠了,以致忘記了回去的路線。

起初,那些朋友會熱情款待,有些甚至視彼此為莫逆之交,可是,日子久了,當麻煩出現時,朋友都一個一個地離她而去,她頓時失去了依靠和方向,不知何去何從。當女孩感到非常孤單和失落時,她想起了從前那個地方,有一位面容慈祥、和藹可親的主耶穌。可是,她從來沒正式與祂談話,只是每次從祂手中接過新的 PUZZLE 時,才有短暫的眼神接觸,女孩總是害羞地忽忽離去。如今,她迷了路,又不知如何回去,正在傷心和自責之際,天使出現了,將女孩帶回主耶穌的身邊。

女孩感到很慚愧,不敢抬頭看主耶穌的面,可是主耶穌沒有責怪她,還伸出雙手將她擁入懷中,安慰她,並告訴她以後要留在祂的身邊,重新學習。女孩感到主耶穌很慈祥和有愛心,便欣然答應了。可是,當主耶穌帶她回到那房間時,她看到自己的作品被安放在一個角落,心中不期然湧現百般思潮,主耶穌要她將它們拆散,重頭砌一次。女孩哭着哀求耶穌,耶穌告訴她不用怕,祂會一直陪伴和幫助她,雖然以前花了很多時間,卻沒跟隨正確的方法,所以無法完成,現在只要依照祂的指引,不要胡亂創作,便能砌出合心意的作品。

於是,女孩鼓起勇氣,憑著對主耶穌的信心,她花了許多氣力和時間,拆開一件又一件的作品。當她重新開始時,才猛然發覺以前沒有好好保管,有許多塊件已經遺失了,不知去向。這時主耶穌將一直保管着的塊件交還給她,她驚喜交集,感動下淚,更感到主耶穌真是一位最值得信賴的朋友!

她發現跟隨祂的指引去砌每一幅作品時,總是很快便能完成,而且效果亦十分 出色,比自己胡亂創作的更好上千萬倍!因此,她不再自作主張了,有甚麼疑 問總會先求問祂。主耶穌有時會故作神秘,讓女孩自己嘗試,由於她用心學習 和細心聆聽祂的教導,逐漸地,許多問題都能自己解決了。女孩感到越來越快 活,也更愛跟主耶穌一起了!

現在,女孩每天起床,便急不及待地找主耶穌,無論吃飯、玩樂、學習和休息,都經常在一起。她相信,她仍舊每天在砌着的PUZZLE,有一天會被主耶穌放進一幅又巨大又美麗的壁畫當中,成為它其中的一部分。